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1) Sea f: ACR — R definida por f(a) = cosh(a) = & *‘267& (funcioén llamada
coseno hiperbolico)
a)Obtenga Dom(f) y Rec(f)
b) Resuelva la ecuacion f(z) = 2e
c) Determine f~1, si existe. Si no existe, redefina en forma apropiada
d)Calcule f(1), f(—1) y [f(0)
e) Determine si f es par, impar o ninguna de las dos.

(30 puntos).
Solucién:
a)Notamos que f(a)es suma de funciones exponenciales % +
dominio es R en ambos casos, por lo que Dom(f) =RNR =R
Para determinar el recorrido tenemos dos posibles caminos: el analitico o el
grafico.
Usemos el método analitico.

Seay = “FH“—. Luegoy >0, porque ey e~ son positivas.
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Tenemos que y°>—12>0,es decir, 3>>1,0 lo que es lo mismo y>16
y< —1.Peroy >0, de donde y > 1

Ademas y++/y2—1 >0
yrE/yP—1>0=>+/y> —1> —y
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VPP -1> —y=V1P-1<y=1*"-1<y = —-1<0=yecR
De lo anterior, se concluye que Rec(f) = [1, + o0)

Usemos ahora el método grafico.
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De la grafica se observa que Rec(f) = [1, + o0) |:|

b) Resolvamos la ecuacion f(z) = 2e

Si comparamos la ecuacion dada con el desarrollo para obtener recorrido en
a), notamosque a =z y f(zr) =y = 2e> 1, por lo que

. {ln(y + vy -1 {ln(Qe + V4e2 —1)
In(y — y*—1) In(2e — \V4e?2 —1) D

c)Notamos que la funcion dada no es sobreyectiva, pues Rec(f) = [1, + o0)
# Cod(f) =R
Ademas, de la grafica observamos que f no es inyectiva. Debemos restringir el
dominio; por ejemplo, R
Redefinamos

g: Rt — [1, + ), con g(a) =

e(X + e*(!
2

La inversa es



e)La funcion f:R — R, con f(a) = ¢ 4'267 es par, porque si o € R, entonces

—a€R yademés f(—a)= 5 = <" = f(a) []

2) Sea P : B C R — R definida por P(t) = log(t — 2) + log(t + 1)
a) Verifique si P~ existe.
b) Resuelva la ecuacion P(a) = log(40) — 1
c)Obtenga Poh y P+ h,si h(r)=¢€"
d) Calcule P(%) y P(12)
e) Muestre que : 107 =¢> — ¢t — 2
(30 puntos).
Solucién:
a)Notemosquet—2>0y t+1>0,esdecir,t>2 y t> —1
Luego, Dom(P) = [2, + o0)
Grafiquemos
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De la grafica observamos que Rec(P) = R = Cod(P)
Ahora P :[2, + o0) — R, con P(t) = log(t — 2) + log(t + 1) posee inversa |:|
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El valor a = — 2 no sirve porque no pertenece al dominio; en cambio a = 3 es

solucion de la ecuacion dada.
¢) En primer lugar, observemos que Dom(P) = [2, + o0) Y Dom(h) =R

Calculemos Po h

Dom(P o h) = {z € Dom(h)
={reRy e € [2, +0)}
Pues e* > 2 =z > In(2)

Luego Poh :[In(2), +o) — R,con (Poh)(zx)=P(h(x)) = P(e") =
log(e® —2) + log(e® + 1)

Determinemos ahora P + h
Dom(P + h) = Dom(P) N Dom(h) = [2, + c0) NR = [2, + 0)
Luego P+ h: [2, +00) — R, con

(P+ h)(x) = P(z) + h(z) = log(x — 2) + log(x + 1) + €* D

d) P(%) no se puede calcular porque % < 2, y no esta en el dominio de la
funcion P
P(12) = log(12 — 2) + log(12 4 1) = log(10) + log(13) = 1 + log(13) [_]

6) 10P(t) — 10log(t72)+log(t+1) _ 10[09(1572) . 10log(t+1) — ( . 2) (t + 1) — t2 —t—-9 D



